



Glycerin Zäpfchen Rösch

MD MEDIZINPRODUKT

ZWECKBESTIMMUNG

Glycerin Zäpfchen Rösch dienen der Erleichterung des Stuhlgangs bei Verstopfung, wenn ein leichter Abgang erwünscht ist, z.B. bei längerer Bettlägerigkeit, bei alten Menschen und Kindern, bei Hämorrhoidalleiden, nach Operationen, wenn Anstrengungen beim Stuhlgang vermieden werden müssen oder in Schwangerschaft und Stillperiode, wenn andere Mittel nicht eingesetzt werden sollen.

WANN DÜRFEN GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH NICHT ANGEWENDET WERDEN?

Glycerin Zäpfchen Rösch dürfen nicht angewendet werden, wenn Sie überempfindlich (allergisch) gegen Glycerin oder einen der sonstigen Bestandteile von Glycerin Zäpfchen Rösch sind.

WARNHINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN

Besonders bei Säuglingen und Kleinkindern sollte die Dosierung (1g-Zäpfchen) beachtet werden und im Falle anhaltender Störungen der Darmtätigkeit stets die Abklärung der Ursache im Vordergrund stehen.

Bisher sind keine Anwendungseinschränkungen bekannt geworden. Es ist aber keinesfalls empfehlenswert, die Behandlung über längere Zeit regelmäßig durchzuführen, ohne die Ursachen der Darmträgheit ärztlich abklären zu lassen. In Fällen chronischer Verstopfung sollte auch eine natürliche Darmregulierung mit faserreicher Kost (Obst, Gemüse) und ausreichender Flüssigkeitszufuhr angestrebt werden.

SCHWANGERSCHAFT UND STILLZEIT

Wenn Sie schwanger sind oder stillen, fragen Sie vor der Anwendung Ihren Arzt oder Apotheker um Rat. Bei einer sachgemäßen Anwendung ist die Verwendung unproblematisch.

WECHSELWIRKUNGEN

Bisher sind keine Wechselwirkungen bekannt geworden. In hartnäckigen und schweren Fällen von Verstopfung kann es unter Umständen

den zweckmäßig sein, am Vorabend (eventuell nach Rücksprache mit dem Arzt) ein nicht sofort wirkendes Abführmittel einzunehmen und am Morgen ein Glycerin Zäpfchen Rösch anzuwenden.

VERKEHRSTÜCHTIGKEIT

Die Anwendung von Glycerin Zäpfchen Rösch hat keine Auswirkung auf die Verkehrstüchtigkeit.

WIE SIND GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH ANZUWENDEN?

Wenden Sie dieses Medizinprodukt immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach der mit Ihrem Arzt oder Apotheker getroffenen Absprache an. Fragen Sie bei Ihrem Arzt oder Apotheker nach, wenn Sie sich nicht sicher sind.

- Säuglinge und Kleinkinder (28 Tage bis 23 Monate): 1 Zäpfchen zu 1 g
- Kinder ab 2 Jahren, Jugendliche und Erwachsene: 1 Zäpfchen zu 2 g
- Erwachsene (ab 18 Jahren) in hartnäckigen Fällen: 1 Zäpfchen zu 3 g

Anwendung am besten morgens kurz vor dem Aufstehen. Zäpfchen aus der Hülle nehmen und gleich in den After einführen. Die Wirkung setzt nach kurzer Zeit (15–60 min) ein. Gegebenenfalls sollte man nach Einführen des Zäpfchens die Entleerung etwas hinhalten, damit eine ausreichende Erweichung der verhärteten Stuhlmassen stattfinden kann.

Das Zäpfchen wird meist nahezu unverändert wieder ausgeschieden. Die Zäpfchen sind zur einmaligen Anwendung bestimmt.

WELCHE NEBENWIRKUNGEN SIND MÖGLICH?

Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt. In seltenen Fällen kann es zu einem unbehaglichen Gefühl im After oder zu leichtem Brennen im Enddarm kommen. Sollte es dennoch zu schwerwiegenden Vorfällen kommen, kontaktieren Sie den Hersteller sowie die in Ihrem Land zuständige Gesundheitsbehörde.

WIE SIND GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH AUFZUBEWAHREN UND ZU ENTSORGEN?

Bewahren Sie dieses Medizinprodukt für Kinder unzugänglich auf. Lagerung bei Zimmertemperatur.

Verwenden Sie diese Packung nicht mehr nach dem auf Faltkarton und Zäpfchenhülle aufgedruckten Haltbarkeitsdatum.

Entsorgen Sie dieses Produkt im Haushaltsabfall.

INHALT DER PACKUNG/ PACKUNGSGRÖßEN

Milchigweiße, durchscheinende Zäpfchen in einer Ziehfolie aus Kunststoff zu je 5 Zäpfchen

10 und 100 Zäpfchen zu 1 g
10 und 100 Zäpfchen zu 2 g
10 und 100 Zäpfchen zu 3 g

ZUSAMMENSETZUNG

Glycerin, Stearinsäure, Natriumcarbonat

HERSTELLER

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Österreich

Nähere Informationen entnehmen Sie unserer Homepage **www.bano.at**

Rösch & Handel ist eine Marke der BANO Healthcare GmbH.

STAND DER GEBRAUCHSINFORMATION: März 2025



Wir freuen uns auf Ihr Feedback zum Produkt.

MD Medizinprodukt

 Hersteller

 Verwendbar bis

LOT Charge

 Gebrauchsanweisung beachten



Glycerin Zäpfchen Rösch

Glycerinezetpillen Rösch

MD MEDISCH HULPMIDDEL

BEOOGD DOELEINDE

Glycerin Zäpfchen Rösch dienen voor het vergemakkelijken van de stoelgang bij verstopping, wanneer een gemakkelijke ontlasting gewenst is, bijv. bij lange bedlegerigheid, bij ouderen en kinderen, wanneer men last heeft van aambeien, na operaties, wanneer inspanningen bij de stoelgang moeten worden vermeden of in de zwangerschaps- en borstvoedingsperiode wanneer er geen andere middelen mogen worden gebruikt.

WANNEER MOGEN GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH NIET WORDEN GEBRUIKT?

Glycerin Zäpfchen Rösch mogen niet worden gebruikt, wanneer u overgevoelig (allergisch) bent voor glycerine of een van de andere bestanddelen van Glycerin Zäpfchen Rösch.

WAARSCHUWINGEN EN VOORZORGSMATREGELEN

Voor al bij zuigelingen en kleine kinderen moet worden gelet op de dosering (zetpil van 1 g) en moet bij aanhoudende verstoringen van de darmwerking altijd het achterhalen van de oorzaak voorrang krijgen.

Tot nu toe zijn er geen gebruiksbependingen gemeld. Het is echter ten zeerste af te raden de behandeling gedurende langere tijd regelmatig uit te voeren zonder de oorzaken van de trage darmwerking door een arts te laten achterhalen. Bij een chronische verstopping moet ook worden gestreefd naar een natuurlijke regeling van de darmwerking met vezelrijke voeding (fruit, groente) en voldoende inname van vloeistoffen.

WELKE BIJWERKINGEN ZIJN MOGELIJK?

Tot nu zijn er geen bijwerkingen bekend. In zeldzame gevallen kan er een onbehaaglijk gevoel in de anus of een licht brandend gevoel in de endeldarm optreden. Mochten er zich toch ernstige incidenten voordoen, neem dan contact op met de fabrikant en met de in uw land verantwoordelijke gezondheidsautoriteit.

HOE MOETEN GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH WORDEN BEWAARD EN AFGEVOED?

Bewaart dit medisch hulpmiddel buiten het bereik van kinderen. Bewaren op kamertemperatuur. Gebruik deze verpakking niet meer na de

avond ervoor (eventueel na overleg met een arts) een laxemiddel met uitgestelde werking in te nemen en, s ochtends een Glycerin Zäpfchen Rösch te gebruiken.

VERMOGEN OM VOERTUIGEN TE BESTUREN

Het gebruik van Glycerin Zäpfchen Rösch heeft geen invloed op het vermogen om voertuigen te besturen.

HOE MOETEN GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH WORDEN GEBRUIKT?

Gebruik dit medische hulpmiddel altijd precies zoals beschreven in deze bijsluiting of precies volgens voorschrift van uw arts of apotheker. Vraag bij twijfel uw arts of apotheker.

- Zuigelingen en kleine kinderen (28 dagen tot 23 maanden): 1 zetpil van 1 g
- Kinderen vanaf 2 jaar, jongeren en volwassenen: 1 zetpil van 2 g
- Volwassenen (vanaf 18 jaar) in hardnekkige gevallen: 1 zetpil van 3 g

Gebruik het beste, s ochtends net vóór het opstaan. Neem de zetpil uit het omhulsel en breng deze meteen in de anus in. Deze begint na korte tijd (15–60 minuten) te werken. Eventueel dient men na het inbrengen van de zetpil de ontlasting wat op te houden, zodat de verharde ontlasting zacht genoeg kan worden.

De zetpil wordt meestal nagenoeg onveranderd weer uitgescheiden. De zetpillen zijn bestemd voor eenmalig gebruik.

WELKE BIJWERKINGEN ZIJN MOGELIJK?

Tot nu zijn er geen bijwerkingen bekend. In zeldzame gevallen kan er een onbehaaglijk gevoel in de anus of een licht brandend gevoel in de endeldarm optreden. Mochten er zich toch ernstige incidenten voordoen, neem dan contact op met de fabrikant en met de in uw land verantwoordelijke gezondheidsautoriteit.

HOE MOETEN GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH WORDEN BEWAARD EN AFGEVOED?

Bewaart dit medisch hulpmiddel buiten het bereik van kinderen. Bewaren op kamertemperatuur. Gebruik deze verpakking niet meer na de

houdbaarheidsdatum die op de vouwdoos en op het omhulsel van de zetpil staat gedrukt.

Voer dit hulpmiddel met het huisvuil af.

INHOUD VAN DE VERPAKKING/ VERPAKKINGSGROOTTES

10 en 100 zetpillen van 1 g
10 en 100 zetpillen van 2 g
10 en 100 zetpillen van 3 g

SAMENSTELLING

Glycerine, stearinezuur, natriumcarbonaat

FABRIKANT

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Oostenrijk

Meer informatie vindt u op onze homepage **www.bano.at**

Rösch & Handel is een merk van BANO Healthcare GmbH.

STAND VAN DE GEBRUIKSAANWIJZING: Maart 2025



We kijken uit naar uw feedback over het product.

MD Medisch hulpmiddel

 Fabrikant

 Te gebruiken tot

LOT Lotnummer

 Gebruiksaanwijzing raadplegen



Glycerin Zäpfchen Rösch

Rösch glycerin-stolpilller

MD MEDICINSK UTRUSTNING

AVSETT ÄNDAMÅL

Glycerin Zäpfchen Rösch används för att underlätta tarmtömning vid förstoppning, när lösare avföring är önskvärd, t.ex. vid längre tids sängliggande, hos äldre människor och hos barn, vid hemorrojdbesvär, efter operationer, om ansträngning vid tarmtömning måste undvikas samt under graviditet och amning när andra medel inte bör användas.

NÅR FÅR GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH INTE ANVÄNDAS?

Glycerin Zäpfchen Rösch får inte användas vid överkänslighet (allergi) mot glycerin eller andra ingredienser i stolpillret.

VARNINGAR OCH FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER

Var särskilt noga med doseringen (1 g-stolpillret) och utred alltid orsaken till eventuella ihållande problem hos spä- eller småbarn.

Hittills finns inga kända användningsbegränsningar. Vi rekommenderar dock inte regelbunden behandling under en längre tid utan att en läkare utreder orsaken till förstoppningen. Vid kronisk förstoppning bör en naturlig tarmreglering eftersträvas genom en fiberrik kost (frukt, grönsaker) och ett tillräckligt vätskeintag.

GRAVIDITET OCH AMNING

Vid graviditet eller amning bör samråd med läkare eller apotekare ske innan användning. Vid korrekt användning är användningen oproblematisk.

SAMVERKANSEFFEKTER

Hittills finns inga kända samverkanseffekter. Vid ihåriga och svåra fall av förstoppning kan det i vissa fall vara tillräckligt att inta ett laxativ med fördröjd verkan (eventuellt efter samråd med läkare) och morgonen därpå använda ett Glycerin Zäpfchen Rösch.

KÖRFÖRMÅGA

Att använda Glycerin Zäpfchen Rösch har inga effekter på körförmågan.

HUR ANVÄNDS GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Använd alltid denna medicintekniska produkt exakt enligt beskrivningen i denna bipackedel eller enligt samråd med läkare eller apotekare. Kontakta din läkare eller apotekare vid tveksamheter.

- Spädbarn och småbarn (28 dagar till 23 månader): 1 stolpillret à 1 g
- Barn från 2 år, ungdomar och vuxna: 1 stolpillret à 2 g
- Vuxna (från 18 år) vid ihåriga fall: 1 stolpillret à 3 g

ANVÄNDS HELST PÅ MORGONEN STRAX FÖRE UPPSTIGNING. TA UT STOLPILLET UR SKYDDSHÖLJET OCH FÖR OMEDELBART I DET I ANUS. STOLPILLET BÖRJAR VERKA EFTER EN KORT TID (15–60 MINUTER). HÅLL I FÖREKOMMANDE FALL TILLBAKA TARMTÖMNINGEN NÅGOT NÄR ETT STOLPILLER HAR FÖRTS IN, SÅ ATT DEN FÖRSTOPPDA AVFÖRINGEN KAN MJUKAS UPP I TILLRÄCKLIG UTSTRÄCKNING.

Används helst på morgonen strax före uppstigning. Ta ut stolpillret ur skyddshöljet och för omedelbart in det i anus. Stolpillret börjar verka efter en kort tid (15–60 minuter). Håll i förekommande fall tillbaka tarmtömningen något när ett stolpillret har förts in, så att den förstoppade avföringen kan mjukas upp i tillräcklig utsträckning.

STOLPILLET FÖRS I REGEL UT IGEN I NÄSTAN OFÖRÄNDRAT SKICK. STOLPILLER ÄR ENDAST AVSEDDA FÖR ENGÅNGSBRUK.

Stolpillret förs i regel ut igen i nästan oförändrat skick. Stolpillret är endast avsedda för engångsbruk.

WILKA BIVERKNINGAR KAN FÖREKOMMA?

Det finns inga kända biverkningar i dagsläget. I sällsynta fall kan en obehagskänsla uppstå i anus eller en lätt brännande känsla i ändtarmen. Om det trots det skulle uppstå allvarliga tillbud ska du kontakta tillverkaren och den behöriga myndigheten i ditt land.

HUR SKA GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH FÖRVARAS OCH BORTSKAFFAS?

Förvara denna medicintekniska produkt så att barn inte kan komma åt den. Förvaras i rumstemperatur. Använd inte denna förpackning efter det hållbarhetsdatum som är tryckt på förpackningen och på stolpillrets skyddshölje.

Produkten får slängas i hushållsavfallet.

FÖRPACKNINGENS INNEHÅLL/ FÖRPACKNINGSSTORLEKAR

Mjölkvita, transparenta stolpillret i folie av plast med vardera 5 stolpillret

10 och 100 stolpillret à 1 g
10 och 100 stolpillret à 2 g
10 och 100 stolpillret à 3 g

INNEHÅLL

Glycerin, stearinsyra, natriumkarbonat

TILLVERKARE

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Österrike

Mer information finns på vår hemsida **www.bano.at**

Rösch & Handel är ett varumärke som tillhör BANO Healthcare GmbH.

BRUKSANVISNINGEN SENAST REDIGERAD: Mars 2025



Vi ser fram emot att ta del av din feedback på produkten.

MD Medicinsk utrustning

 Tillverkare

 Använd före datum

LOT Lot-nummer

 Ta del av bruksanvisningen





Glycerin Zäpfchen Rösch

Supposte di glicerina Rösch



DESTINAZIONE D'USO

Le Glycerin Zäpfchen Rösch vengono impiegate per facilitare l'evacuazione in caso di stitichezza quando si desidera un'espulsione agevole, ad esempio in caso di prolungato allettamento, negli anziani e nei bambini, in caso di disturbi emorroidari, dopo interventi chirurgici, quando si devono evitare sforzi durante i movimenti intestinali o durante la gravidanza e l'allattamento, quando non si possono usare altri rimedi.

QUANDO NON SI DEVONO USARE LE GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Le Glycerin Zäpfchen Rösch non devono essere utilizzate in caso di ipersensibilità (allergia) alla glicerina o ad altri suoi componenti.

AVVERTENZE E PRECAUZIONI

Soprattutto nei neonati e nei bambini piccoli bisogna rispettare il dosaggio (1 g di supposta) e in caso di disturbi persistenti dell'attività intestinale occorre sempre accertarne la causa.

Ad oggi non sono note restrizioni d'uso. Non è tuttavia consigliabile eseguire il trattamento regolarmente per un periodo di tempo prolungato senza che le cause della costipazione siano state accertate da un medico. In caso di stitichezza cronica, è opportuno cercare di regolare l'intestino in modo naturale con un'alimentazione ricca di frutta (verdura) e un apporto sufficiente di liquidi.

GRAVIDANZA E ALLATTAMENTO

In caso di gravidanza o allattamento, consulti il medico o il farmacista prima dell'uso. Se usato correttamente, l'utilizzo non presenta problemi.

INTERAZIONI

Finora non sono state segnalate interazioni. Nei casi persistenti e gravi di stitichezza, talvolta può essere consigliabile assumere un lassativo non immediato la sera prima (eventualmente dopo aver consultato il medico) e utilizzare una Glycerin Zäpfchen Rösch al mattino.

CAPACITÀ DI GUIDARE VEICOLI

L'uso delle Glycerin Zäpfchen Rösch non ha effetti sulla capacità di guidare veicoli.

COME SI USANO LE GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Utilizzare sempre questo dispositivo medico esattamente come descritto nel presente foglietto illustrativo o come concordato con il medico o il farmacista. Rivolgersi al medico o al farmacista in caso di dubbi.

- Neonati e bambini piccoli (da 28 giorni a 23 mesi): 1 supposta da 1 g
- Bambini a partire da 2 anni, adolescenti e adulti: 1 supposta da 2 g
- Adulti (a partire dai 18 anni) nei casi persistenti: 1 supposta da 3 g

Da usare preferibilmente al mattino prima di alzarsi. Estrarre la supposta dall'involucro e inserirla direttamente nell'ano. L'effetto si manifesta dopo poco tempo (15–60 minuti). Se necessario, dopo l'inserimento della supposta, ritardare leggermente l'evacuazione in modo che le feci indurite possano ammorbidirsi a sufficienza.

La supposta viene solitamente escreta quasi integra. Le supposte sono dispositivi medici monouso.

QUALI SONO I POSSIBILI EFFETTI COLLATERALI?

Ad oggi non sono noti effetti collaterali. In rari casi si può avvertire una sensazione spiacevole all'ano o un leggero bruciore nel retto. Tuttavia, in caso si dovessero verificare incidenti gravi, contattare il fabbricante e l'assistenza sanitaria competente del proprio Paese.

COME CONSERVARE E SMALTIRE LE GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Tenere questo dispositivo medico fuori dalla portata dei bambini. Conservare a temperatura ambiente.

Non utilizzare questa confezione dopo la data di scadenza stampata sulla confezione e sull'involucro della supposta.

Smaltire il prodotto nei rifiuti domestici.

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE/ DIMENSIONI DELLA CONFEZIONE

Supposte bianche lattiginose e traslucide in una pellicola di plastica apribile da 5 supposte ciascuna.

10 e 100 supposte da 1 g
10 e 100 supposte da 2 g
10 e 100 supposte da 3 g

COMPOSIZIONE

Glicerina, acido stearico, carbonato di sodio

FABBRICANTE

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Austria

Ulteriori informazioni sono disponibili sulla nostra homepage www.bano.at

Rösch & Handel è un marchio di BANO Healthcare GmbH.

ISTRUZIONI PER L'USO AGGIORNATE AL:

Marzo 2025



Attendiamo con piacere il vostro feedback sul prodotto.

 Dispositivo medico

 Produttore

 Data di scadenza

 Lotto

 Vedere le istruzioni per l'uso



Glycerin Zäpfchen Rösch

Supositorios de glicerina Rösch



FINALIDAD PREVISTA

Los Glycerin Zäpfchen Rösch facilitan la defecación en caso de estreñimiento, cuando se desea una fácil evacuación, por ejemplo en enfermos postrados por largo tiempo, en personas de edad avanzada y en niños, cuando se padecen hemorroides, después de operaciones, cuando se deban evitar esfuerzos en la defecación o durante el embarazo y la lactancia, cuando no esté indicado el uso de otros medios.

¿CUÁNDO NO SE DEBEN UTILIZAR LOS GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

No utilice los Glycerin Zäpfchen Rösch si usted es hipersensible (alérgico) al glicerol o a cualquiera de los demás componentes de los Glycerin Zäpfchen Rösch.

ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES

Especialmente en niños pequeños y lactantes se debe respetar la dosis (supositorio de 1 g) y, en caso de trastornos persistentes de la función intestinal, debe primar el esclarecimiento de la causa.

Hasta el momento no se conocen restricciones sobre el uso de este producto. No obstante, se desaconseja totalmente prolongar el tratamiento con regularidad durante un largo periodo de tiempo sin que un profesional médico diagnostique las causas del estreñimiento. En caso de estreñimiento crónico, se aconseja propiciar la regulación del tránsito intestinal con alimentos ricos en fibra (fruta, verdura) y una ingesta adecuada de líquidos.

EMBARAZO Y LACTANCIA

Si está embarazada o en periodo de lactancia, consulte a su médico o farmacéutico antes de utilizar el producto. Si se hace un uso adecuado, el producto no presenta problemas.

INTERACCIONES CON OTROS MEDICAMENTOS

Hasta el momento no se conocen interacciones con otros medicamentos. En casos graves y persistentes de estreñimiento podría ser

conveniente, en determinadas circunstancias, tomar en la víspera un laxante que no sea de acción inmediata (si lo considera necesario, consulte a su médico antes de tomarlo) y, en las primeras horas de la mañana siguiente, usar un Glycerin Zäpfchen Rösch.

CAPACIDAD PARA CONDUCIR

El uso de los Glycerin Zäpfchen Rösch no afecta a la capacidad para conducir.

¿CÓMO SE USAN LOS GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Utilice este producto sanitario siempre tal y como se describe en este prospecto, o bien exactamente como se lo ha prescrito su médico o farmacéutico. Si no está seguro, consulte a su médico o farmacéutico.

- Niños pequeños y lactantes (desde 28 días hasta 23 meses de edad): 1 supositorio de 1 g
- Niños a partir de 2 años, jóvenes y adultos: 1 supositorio de 2 g
- Adultos (a partir de 18 años) en casos persistentes: 1 supositorio de 3 g

De uso preferente por las mañanas, poco antes de levantarse. Extraiga el supositorio del envase protector e introdúzcalo inmediatamente en el ano. Poco tiempo después, pasados unos 15-60 minutos, el producto comienza a hacer efecto. Tras la introducción del supositorio, se debe reprimir la evacuación durante un breve periodo de tiempo para que las heces endurecidas puedan ablandarse lo suficiente.

El supositorio suele excretarse casi inalterado. Los supositorios están destinados a un solo uso.

¿QUÉ EFECTOS ADVERSOS PUEDEN APARECER?

Hasta el momento no se conoce ningún efecto adverso. En casos muy poco frecuentes se puede experimentar una sensación incómoda en el ano o bien un ligero escozor en el recto. No obstante, si se producen incidentes graves, póngase en contacto con el fabricante y con la autoridad sanitaria competente de su país.

¿CÓMO SE CONSERVAN Y SE ELIMINAN LOS GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH?

Mantenga este producto sanitario fuera del alcance de los niños. Consérvelo a temperatura ambiente.

No utilice este envase con posterioridad a la fecha de caducidad impresa en el cartón plegable y en el envase protector de los supositorios.

Elimine este producto en la basura doméstica.

CONTENIDO DEL ENVASE/TAMAÑOS DE ENVASE

Los supositorios son transparentes y ligeramente blanquecinos y se presentan en láminas de plástico extruido que contienen 5 supositorios cada una

10 y 100 supositorios de 1 g
10 y 100 supositorios de 2 g
10 y 100 supositorios de 3 g

COMPOSICIÓN

Glicerol, ácido esteárico, carbonato de sodio

FABRICANTE

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Austria

Puede obtener más información en nuestra página web www.bano.at

Rösch & Handel es una marca de BANO Healthcare GmbH.

FECHA DE LA ÚLTIMA REVISIÓN DE LAS INSTRUCCIONES DE USO:

Marzo 2025



Esperamos sus comentarios sobre el producto.

 Producto sanitario

 Fabricante

 Fecha de caducidad

 Código de lote

 Consultar las instrucciones de uso



Glycerin Zäpfchen Rösch

Suppositoires à la glycérine Rösch



DESTINATION

Les Glycerin Zäpfchen Rösch facilitent au besoin l'élimination des selles en cas de constipation, p. ex. chez les patients alités de manière prolongée, les personnes âgées ou les enfants, en présence d'hémorroïdes douloureuses, après des opérations, lorsqu'il s'agit d'éviter tout effort pour évacuer ou pendant la grossesse ou l'allaitement lorsqu'il est préférable de ne pas utiliser d'autres moyens.

QUAND NE PAS UTILISER LES GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH ?

Ne pas utiliser les Glycerin Zäpfchen Rösch en cas d'hyposensibilité (allergie) à la glycérine ou à l'un des autres composants des Glycerin Zäpfchen Rösch.

MISES EN GARDE ET PRÉCAUTIONS

Respecter la posologie (suppositoires de 1 g) notamment pour les nourrissons et les enfants en bas âge et toujours clarifier en premier lieu les raisons des troubles s'ils persistent.

Aucune restriction d'utilisation n'est connue à ce jour. Il n'est toutefois en aucun cas conseillé de poursuivre le traitement régulièrement sur une longue période sans faire éclaircir par un médecin les causes de la paresse intestinale. En cas de constipation chronique, il serait bon d'essayer de normaliser l'activité intestinale par une alimentation riche en fibres (fruits, légumes) et une hydratation suffisante.

GROSSESSE ET ALLAITEMENT

En cas de grossesse ou d'allaitement, s'informer auprès du médecin ou du pharmacien avant utilisation. Le dispositif médical ne pose pas de problèmes s'il est utilisé de manière adéquate.

INTERACTIONS

Aucune interaction n'est connue à ce jour. Dans les cas de constipation graves et récalcitrants il peut, dans certaines circonstances, s'avérer utile de prendre, la veille au soir (éventuellement après consultation d'un

médecin), un laxatif à effet retardé et, le matin, un Glycerin Zäpfchen Rösch.

APTITUDE À LA CONDUITE

L'utilisation des Glycerin Zäpfchen Rösch n'a aucun impact sur l'aptitude à la conduite.

COMMENT UTILISER LES GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH ?

Pour utiliser ce dispositif médical, se conformer strictement aux instructions de la présente notice, ou à celles données par le médecin ou le pharmacien. En cas de doutes, s'adresser au médecin ou au pharmacien.

- Nourrissons et enfants en bas âge (de 28 jours à 23 mois) : 1 suppositoire de 1 g
- Enfants à partir de 2 ans, adolescents et adultes : 1 suppositoire de 2 g
- Adultes (à partir de 18 ans) dans les cas récalcitrants : 1 suppositoire de 3 g

Utiliser de préférence le matin peu avant le lever. Retirer le suppositoire de son enveloppe et l'introduire immédiatement dans l'anus. L'effet se fait sentir rapidement (15 à 60 minutes). Il peut s'avérer utile de se retenir un peu après avoir introduit le suppositoire afin de permettre aux selles durcies de se ramollir suffisamment.

Le suppositoire est expulsé pratiquement intact dans la plupart des cas. Les suppositoires ne sont destinés qu'à un usage unique.

QUELS SONT LES EFFETS SECONDAIRES POSSIBLES ?

Aucun effet secondaire n'est connu à ce jour. Dans de rares cas, une gêne peut être ressentie dans l'anus ou une légère brûlure dans le rectum. Si, toutefois, des incidents graves devaient se produire, contacter le fabricant et l'autorité sanitaire compétente du pays dans lequel l'utilisateur est établi.

COMMENT CONSERVER LES GLYCERIN ZÄPFCHEN RÖSCH ET COMMENT LES ÉLIMINER ?

Conserver ce dispositif médical hors de portée des enfants. Stocker à température ambiante. Ne plus utiliser le contenu de l'unité de conditionnement après la date limite imprimée sur la boîte pliante en carton et sur l'enveloppe du suppositoire.

Éliminer ce dispositif avec les ordures ménagères.

CONTENU DE L'UNITÉ DE CONDITIONNEMENT/PRÉSENTATION

Suppositoires translucides d'un blanc laiteux sous film pelable de plastique avec 5 suppositoires chacun

10 ou 100 suppositoires de 1 g
10 ou 100 suppositoires de 2 g
10 ou 100 suppositoires de 3 g

COMPOSITION

Glycérine, acide stéarique, carbonate de sodium

FABRICANT

BANO Healthcare GmbH
Annagasse 17, 2500 Baden, Autriche

De plus amples informations sont disponibles sur notre site Internet www.bano.at

Rösch & Handel est une marque de la société BANO Healthcare GmbH.

DATE DE RÉDACTION DE LA NOTICE D'UTILISATION :

Mars 2025



Nous attendons avec impatience vos commentaires sur le produit.

 Dispositif médical

 Fabricant

 Date de péremption

 Code du lot

 Notice d'utilisation

